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Згідно із Законом України «Про бухгалтерський об-

лік та фінансову звітність в Україні», бюджетна установа 
самостійно визначає за погодженням із власником (влас-
никами) або уповноваженим ним органом (посадовою осо-
бою) відповідно до установчих документів облікову полі-
тику установи. Керівник установи має створити необхідні 
умови для правильного ведення бухгалтерського обліку та 
забезпечити правомірні вимоги щодо дотримання порядку 
оформлення та подання до обліку первинних документів, 
основну робота по підготовці наказу про облікову політику 
[1]. Проте основна робота покладається на головного бух-
галтера бюджетної установи, який мусить подати керівни-
кові пропозиції щодо визначення облікової політики (чи 
зміни до обраної раніше), ураховуючи: галузеві особливос-
ті діяльності бюджетної установи; технології оброблення 
облікових даних; системи та форми внутрішньогосподар-
ського (управлінського) обліку та правила документообігу; 
додаткову систему рахунків і регістрів аналітичного облі-
ку, звітності та контролю за господарськими операціями. 

Облікова політика – сукупність принципів, методів і 
процедур, які суб’єкт державного сектору використовує 
для ведення бухгалтерського обліку, складання та подання 
фінансової звітності [2]. На думку Надворняк Я.М., мета 
облікової політики – встановити найвигідніші конкретній 
установі методи обліку для якісного кошторисного плану-
вання та складання звітності [3, с. 114]. 

На обов’язковості затвердження облікової політики 
наголошує НП(С)БОДС 125 «Зміни облікових оцінок та 
виправлення помилок» [4]. У наказі про облікову політику 
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слід передбачити положення, які враховують усі особливо-
сті й обмеження щодо обліку в бюджетних установах. 

Порядок формування облікової політики в бюджет-
них установах визначають: НП(С)БОДС 101 «Подання фі-
нансової звітності» [2]; НП(С)БОДС 125 «Зміни облікових 
оцінок та виправлення помилок» [4]; Методрекомендації 
№ 11 [5]. Установа має послідовно застосовувати облікову 
політику, щоб фінансова звітність відповідала всім вимо-
гам НП(С)БОДС.  

Як випливає зі стандартів, в обліковій політиці необ-
хідно встановити методи оцінки, обліку, процедури, які має 
застосовувати бюджетна установа та щодо яких нормативно-
правовими актами з бухгалтерського обліку передбачено бі-
льше ніж один варіант. Натомість одноваріантні методи оці-
нки, обліку і процедур до такого розпорядчого документа 
включати не рекомендують. НП(С)БОДС не встановлюють 
строків корисного використання, але вони необхідні для роз-
рахунку амортизації для основних засобів, біологічних та не-
матеріальних активів, а також інвестиційної нерухомості. 

Тому слід доповнити норми облікової політики стро-
ками корисного використання груп основних засобів та 
інших необоротних активів, як передбачають Методреко-
мендації № 11. Особливістю є те, що МФУ не тільки роз-
робило рекомендації зі складання облікової політики, а й 
надало зразок такого положення та розпорядчого документа, 
тобто наказу про її затвердження. А в додатках до зразка 
положення наведено типові строки корисного використан-
ня основних засобів та нематеріальних активів. Однак цих 
додатків може бути недостатньо, адже бюджетній установі 
потрібно мати строки корисного використання за наявності 
груп довгострокових біологічних активів, інвестиційної 
нерухомості. Крім того, облікова політика має містити ко-
респонденцію субрахунків бухгалтерського обліку для ві-
дображення господарських операцій, які не передбачає 
Типова кореспонденція.  
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Змінювати облікову політику бюджетна установа може 
лише у випадках, які визначає стандарт та нормативні до-
кументи з бухгалтерського обліку. Зміни мають бути об-
ґрунтовані та розкриті у фінансовій звітності. В межах го-
ловного розпорядника (звичайно, якщо такий є) повинні 
бути єдині підходи до облікової політики. 

За вимогами НП(С)БОДС 125, бюджетна установа 
може внести зміни в облікову політику, тільки коли: змі-
нилися вимоги НП(С)БОДС; зазнали змін вимоги органу, 
який затверджує НП(С)БОДС; зміни забезпечать достовір-
не відображення подій або господарських операцій у фі-
нансовій звітності бюджетної установи [4]. Обов’язок іні-
ціювати зміни до облікової політики покладено саме на 
головного бухгалтера установи. Згідно Типового положен-
ня № 59 головний бухгалтер, зокрема, подає керівникові 
бюджетної установи пропозиції щодо: визначення обліко-
вої політики, зміни обраної облікової політики з урахуван-
ням особливостей діяльності бюджетної установи і техно-
логії оброблення облікових даних, у тому числі системи та 
форм внутрішньогосподарського (управлінського) обліку 
та правил документообігу, додаткової системи рахунків і 
регістрів аналітичного обліку, звітності та контролю за го-
сподарськими операціями. Фактично для проходження по-
вного циклу створення облікової політики (зокрема, і вне-
сення змін до неї) головний бухгалтер спочатку подає на 
затвердження керівнику установи проект документа (нака-
зу чи положення), а після затвердження облікову політику 
надсилають до вищої за підпорядкованістю установи (го-
ловного розпорядника коштів) на погодження. Якщо бю-
джетна установа має подвійну підпорядкованість, пого-
дження обліково-політичних змін здійснює той розпоряд-
ник бюджетних коштів, який затверджує кошторис. 
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Питання оподаткування сільськогосподарських підпри-

ємств завжди є актуальними, враховуючи значення аграрного 
сектору для національної економіки України в частині фор-
мування ВВП. Саме через ефективну систему оподаткування 
держава може підтримувати і стимулювати виробників сіль-
госппродукції, забезпечуючи конкурентоспроможність сіль-
ського господарства і впровадження інновацій у виробницт-
во. Функціонування ефективного аграрного сектору повинно 
передбачати різнопланову державну підтримку у фіскальній 
сфері через застосування певних пільг при оподаткуванні. 


